

СВЕТИ РОМАН ЂУНИСКИ

+ **НЕРУКОТВОРЕНА ИКОНА (ОБРАЗ) ГОСПОДА ИСУСА ХРИСТА.**

+ **ПОПРАЗНИШТВО УСПЕЊА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

УСПЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ, песма 1 – ГЛАС 1:

Ирмос: Преукрашена си божанском славом, а освештани и славни спомен твој **Дјево** све верне сабра на весеље почињући од Маријамије сви певају твоме Јединородном Сину са хоровима и тимпанима: јер се славно прослави.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Тропар: Одједном се сакупило мноштво апостола са свих страна да испрате са небеским војскама одлазак божанског твога тела у небески Сион; сви они намах дођоше ка теби **Богородице** а са њима и ми славимо **часна Дјево** спомен твој.

На 10: **Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

Тропар: Родила си Бога и примила си почести победе у људској природи твојој, па си се уподобила Творцу своме и Сину и уздигла изнад природе, ипак си се и повинула законима природе, зато умиреш али и са Сином вечно живиш.

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Тропар: Запевајте сада младе девојке заједно са пророчицом Маријамијом песму испраћаја, јер се једина Дјева и Богомајка ка небеском рају преставила.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут. НЕРУКОТВОРЕН ОБРАЗ ГОСПОДА ИСУСА ХРИСТА, песма 3 – ГЛАС 6:

Тропар: Одећом врлина оденуо си, Спаситељу, свету цркву, и покренуо срце цареву да заштити твоју икону.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Родитељ зависти је хтео да свако добро оголи и временом га укине, зато је убрус предао нечистим и срамним рукама, али је као залудан изобличен.

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Тропар: У давнини се Давид свечано радовао и веселио пред светим ковчегом, а сада владар који је примио царски скиптар веома се радује твоме лику светоме.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Тропар: Ти си на почетку човека по своме лику створио, и у њега се и сам из милосрђа оваплотио, и стварно си неизмењен лик наш примио, зато те Христe са ангелима славимо.

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВЕТИ РОМАН ЂУНИСКИ, ГЛАС 6:

Тропар: Ни глад, ни нагост, ни напади демона, не моглоше тебе одвојити од љубави Христове, а сада вечно сједињен са **Христом** на небесима, моли га за нас, молимо те оче **Романе (Ђуниски, Чудотворче)**.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Тропар: Када је преславни **кнез Лазар** спознао чудотворну силу твојих моштију, саздао је храм над гробом твојим, где се сви окупљамо, да твоја чуда опевамо, **свети Романе.**

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: Послушао си Оног који је наредио: „ако ко хоће да иде замном..“ и зато си оставио свој дом и оца свога, и презревши све у свету следовао за **Христом.**

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Тропар: Адске силе и до сада се плаше од храма твога, и од имена твога и беже, **Романе чудотворче.**

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

НЕРУКОТВОРЕНИ ОБРАЗ ГОСПОДА ИСУСА ХРИСТА

- ТРОПАР, ГЛАС 2:

Пречистому Твојему Образу поклањајемсја, Благий, просјашче прошченија прегрјешенији наших, Христe Боже , вољеју бо благоволил јеси плотију взити на Крест , да избавиши јаже создал јеси, от работи вражија. Тјем благодарствено вопијем Ти: Радости исполнил јеси всја, Спасе наш, пришедиј спасти мир.	Пречистом Лику Твоме поклањамо се, Благий, просећи опроштај грехова наших, Христe Боже , Који си благоизволио да се телом узнесеш на Крст , и да избавиш оно што си саздао од преваре ђаволске. Зато Ти благодарствено кличемо: Са радошћу си испунио све, Спасе наш, дошавши да спасеш свет.
--	--

УСПЕЊЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ -

ТРОПАР, ГЛАС 1:

В рождествје дјевство сохранила јеси, во успенији мира не оставила јеси, Богородице. Преставиласја јеси к животу, Мати сушчи Живота, и молитвама Твојими избављајеш от смрти души нашја.	Рађањем си сачувала дјевство, а смрћу ниси оставила свет, Пресвета Богородице. Прешла си у живот, Мати Правог Живота, и Својим молитвама избављаш од смрти душе наше.
--	--

СВЕТИ РОМАН ЂУНИСКИ –

ТРОПАР, ГЛАС 1:

Пустиниј житељ и во плоти Ангел и чудотворец, јавилсја јеси Богоносе, оче наш Романе Ђуниски, постом, бдјенијем, молитвоју Небеснија дарованија пријим, исцјељајеш и недужнија и души вјероју притекајушчих ти, слава Давшему тебје крјепост, слава Вјенчавшему тја, слава Дјејствујушћему тобоју всјем исцјеленије.	Као пустињски житељ и у телу Анђео и чудотворац, показао си се Богоносни оче наш Романе Ђуниски. Постом, бдењем и молитвама, Небеске дарове си примио, исцјељујући болести оних који ти са вером долазе. Слава Ономе који ти је дао снагу, који те је прославио и који кроз тебе дарује свима исцјељење.
---	--

НЕРУКОТВОРЕНИ ОБРАЗ ГОСПОДА ИСУСА ХРИСТА –

Кондак, ГЛАС 2:

Неизреченаго и Божественаго Твојего к человјеком смотренија, Неописаноје Слово Очеје, и Образ неписаниј и Богописаниј побједитељен, вједјушче неложнаго Твојего воплошченија, почитајем того лобизајушче.	Неизречено и Божанско Твоје старање о људима, Неописано Слово Очево, лик Неписани и Богописани победнички, познасмо у нелажном Твојем оваплоћењу, који целивамо са поштовањем.
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ РОМАН ЂУНИСКИ –

Кондак, ГЛАС 8:

Крест возљубив, преподобне, Крест свој на сја взјал јеси, крестним знаменијем всја сили сопотивнија побједив, вјенец от Христа пријал јеси, крестоносниј Романе.	Христов Заволевши Христов Крст , оче свети, Крст свој си на себе узео, крсним знамењем све силе непријатељске си победио, и венац од Христа примио, крстоносни Романе.
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

УСПЕЊЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ –

Кондак, ГЛАС 2:

В неусипајушчују Богородицу , и в предстатељствах непреложноје упованије, гроб и умершчвљеније не удержаста, јакоже бо Живота Матер, к животу престави, во утробу вселивијсја приснодјевственују.	Не савладаше гроб и смрт Пресвету Богородицу , Неуморну у молитвама и у посредништву Неизменљиву Наду, јер је Матер Живота преселио у живот Онај (Христос) Који се уселио у утробу увек девојачку.
--	---

++++++

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ

ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗДНИКА

ГЛАС 1:

Ангели Пречистија удивишасја, како Дјева восходит от Земљи на Небо. Побјеждајутсја јестества устава, в Тебје Дјево Чистаја, дјевствујет бо рождество, и живот предобручајет смрт, по рождествје Дјева, и по смрти жива, спасајеш присно Богородице, наследије Твоје.	Видевши Успење Пречисте, Анђели се здивише како Дјева са Земље узлази на Небо. Побеђују се границе природе у Теби Дјево Чиста, јер се чува девичанство у рађању и живот унапред заручује смрт. По рођењу си Дјева и после смрти жива, Богородице, Која непрестано спасаваш наследство Твоје.
---	---

+++++++

ПРИЧАСТЕН -

НЕРУКОТВОРЕНИ ОБРАЗ + СВ. РОМАН ЂУНИСКИ:

Хор: Господи, во свјетје Лица Твојего
појдем и о Имени Твојем
возрадујемсја во вјеки. (Пс. 88 : 15-16)

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуја (Три пута)

НА ЛИТУРГИИ,

Блажѣнна отъ канѡна прázдника [Успѣнія], пѣснь 1-я, на 4, и Образа, пѣснь 3-я, на 4, и преподѡбнаго 6-я, на 4.

Прокѣмень, гласъ 4: Воспойте Господеви пѣснь нѡву, яко дѣвна сотвори Господь. Стѣхъ: Видѣша всѣ концы земли спасѣние Бѡга нашего. И преподѡбнаго, гласъ 7: Честна предъ Господемъ смѣрть преподѡбныхъ Егѡ.

Апѡстоль къ Колоссѣемъ, зачѣло 250. И преподѡбнаго, къ Галѣатомъ, зачѣло 213.

Аллилуѣя, гласъ 4: Господи, во свѣтѣ лица Твоегѡ пойдѣмъ, и о имени Твоемъ возрадуемъ во вѣки. [Стѣхъ: И правдомъ Твоѡмъ узвисише се. И преподѡбнаго, гласъ 6: Блажѣнъ мѡжъ, бойся Господа, во заповѣдехъ Егѡ восхощетъ зѣло.]

Евѣнгеліе отъ Лукі, зачѣло 48 отъ полу. [И преподѡбнаго,] отъ Лукі, зачѣло 77.

Причѣстенъ: Господи, во свѣтѣ лица Твоегѡ пойдѣмъ и о имени Твоемъ возрадуемъ во вѣки. [И преподѡбнаго: Въ пѣмѣть вѣчную бѡдетъ праведникъ, отъ слѡха зла не убойтѣся.]